



新聞稿

上實控股與國內科技界 組成科技產業化戰略聯盟

(二零零零年八月二十一日-- 上海) 上海實業控股有限公司(簡稱“上實控股”)宣布與國家高科技產業推進機構、高科技科研單位和高科技投資管理、高科技產品開發企業等八家不同類型的機構與集團，組成科技產業化戰略聯盟，加強了公司高科技產業的創新和發展實力。

參與戰略聯盟的科研機構包括國家科技部火炬高技术產業化開發中心、國家科技評估中心、中國科學院上海分院、上海科學院、上海科技投資公司、上海復星高科技(集團)有限公司、上海衆恒信息產業有限公司、上海高智科技發展有限公司共八家。

上實控股董事長蔡來興在上海舉行的戰略聯盟簽約儀式上說：“上實控股與科技界結盟，是資本優勢、市場優勢與創新優勢、人才優勢的結合，在新的產業平台上發展上海和國內的高科技產業。同時，采用風險投資與常規產業投資雙管齊下的舉措，將極大地豐富上實高科技產業發展的源泉，提高技術的創新能力，并進一步推動上實形成新的主導產品、骨干企業和核心支柱產業。”

蔡來興把組成科技產業化聯盟比喻為買進未來新投資項目的期貨，可取得高增長的潛質；同時，從開發企業的潛能角度看，則有如啓動了外腦的能量，強化了內腦的思維能力。

目前上實控股屬下共有兩個高科技創業投資基金，包括上海高科技創業投資基金(合作伙伴為上海創業投資公司)、上海實業高科技投資基金(合作伙伴為新加坡淡馬錫控股有限公司及祥峰投資有限公司)，基金總額達 9 億多元人民幣。

今天出席簽約儀式的有國家科技部專職副秘書長兼中國科學技術法學會會長兼國際工業產權聯盟中國委員會副主席段瑞春、中國科技促進發展研究中心副主任兼國家科技評估中心副主任李新男、上海市人民代表大會常務委員會副主任孫貴璋、上海市副市長左煥琛、上海市科學技術委員會副主任丁薛祥以及上海著名的科學家、工程技術專家、企業家、政府有關部門負責人等。

國家科技部火炬高技術產業化開發中心每年對數千項高科技成果實施產業化推進計劃，孵化新的科技創新企業。國家科技評估中心每年評選數以百計科技項目，掌握全國具發展前景的科研項目的信息資源。在組成戰略聯盟的基礎上，這兩個中心將及時與上實控股分享重大項目消息，給上實控股在搜集及篩選可供投資發展的高潛質科技項目方面創造優勢。

中國科學院上海分院和上海科學院則在高科技人力資源方面有強大優勢，兩院共擁有 30 多家蜚聲中外的科學研究所，是全國和上海科研力量的重要組成部分；兩院共有院士 60 多人，科學家、工程技術專家 3000 多人，每年研究成果達數百項。加入戰略聯盟後，兩院將通過人員交流、項目合作、引進消化等方式，協助上實控股屬下企業的技术改造、技术提升工作，推進傳統產業的技术升級和產品更新。

上海科技投資公司、上海復星高科技(集團)有限公司、上海衆恒信息產業有限公司及上海高智科技發展有限公司均屬具投資實力、兼有管理經驗的高科技企業，在科技投資、科技企業運作管理工作積累成功經驗。它們加入聯盟後，配合上實控股在國際資本市場融資和資產運作的優勢，將可提高上海科技界的創新能力和企業的綜合競爭實力。目前已有多個具有市場價值的高科技產品進入產業化的準備階段，其中包括數字化地圖、及與信息庫結合的城市綜合信息系統軟件產品。

上實控股是在香港聯交所挂牌的上市公司，是恒生指數成份股之一，經營業務包括消費品/商業零售、汽車零部件、基礎建設設施和醫藥/高科技。一九九九年全年營業額與股東應占盈利分別為 33 億港元及 10.11 億港元。

傳媒查詢： 上海實業控股有限公司/企業傳訊部
馮啓明 (電話 2821-3919, 7201-1652)

###